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Ιερατική Σύναξη Κληρικών Περιφέρειας Αιγιαλείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Eν όψει της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
πραγματοποιήθηκε Ιερατική Σύναξη των Κληρικών της 
Περιφέρειας Αιγιαλείας, στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Αιγίου, υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.

Κύριος εισηγητής της Συνάξεως ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος
Πρωτοπρεσβύτερος π. Κωνσταντίνος Λουκόπουλος, εφημέριος του Ιερού 
Ναού Αγίου Χαραλάμπους Ζαχλωριτίκων, ο οποίος ανέπτυξε θεολογικώς το θέμα 
της καύσεως των νεκρών υπό το πρίσμα της εκκλησιαστικής παραδόσεως και 
ποιμαντικής ευθύνης. Κατά την εισήγησή του επισημάνθηκε ότι η πρακτική της 
αποτέφρωσης δεν εναρμονίζεται με το ήθος και τη διαχρονική πρακτική της 
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Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθώς εγείρει σοβαρά θεολογικά, κανονικά και 
ανθρωπολογικά ζητήματα, τα οποία άπτονται της χριστιανικής αντιλήψεως περί 
σώματος, προσώπου και αναστάσεως. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη 
διακριτικής ποιμαντικής στάσης, ώστε να αποφεύγονται συγχύσεις και 
εκκλησιολογικές παρερμηνείες. Μετά από διεξοδική συζήτηση, αποφασίστηκε να 
εφαρμόζεται απαρέγκλιτα η προβλεπόμενη πρακτική, όπως αυτή καθορίζεται υπό 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ακολούθως, λαμβάνοντας τον λόγο ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αλέξανδρος Λουκάτος, ανεφέρθη σε 
λειτουργικά και εν γένει πρακτικά θέματα περί της περιόδου της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, υπογραμμίζοντας την ανάγκη πνευματικής εγρήγορσης, 
λειτουργικής ακρίβειας και προσεκτικής τηρήσεως των εκκλησιαστικών 
διατάξεων.

Κατόπιν, έλαβαν τον λόγο αρκετοί κληρικοί, οι οποίοι διατύπωσαν ποιμαντικούς 
προβληματισμούς σχετικώς προς την εν γένει αντιμετώπιση συγχρόνων 
καταστάσεων, αλλά και ειδικότερα την πνευματική προετοιμασία των πιστών κατά 
την ιερά αυτή περίοδο.

Τέλος, ολοκληρώνοντας τις εργασίες της Συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος αναφέρθηκε σε ζητήματα 
διοικητικής φύσεως και συντονισμού της ποιμαντικής δράσεως, επισημαίνοντας 
ότι η εκκλησιαστική συνέπεια, το πνεύμα φιλαδελφίας, αγάπης και ενότητος, αλλά 
και η εντατικοποίηση του εσωτερικού ιεραποστολικού έργου της Ιεράς 
Μητροπόλεως αποτελούν αδιαπραγμάτευτες προϋποθέσεις για την εύρυθμη 
λειτουργία της τοπικής Εκκλησίας και τον επανευαγγελισμό του πληρώματος 
αυτής.

Η Ιερατική Σύναξη περατώθηκε με ανταλλαγή ευχών για καλή, ευλογημένη και 
πνευματικά καρποφόρο Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή.






